

# ПРОТОКОЛ

## № 8

Днес 27.08.2020 год. от 13.30 часа в заседателната зала в сградата на Община Тервел се проведе заседание на Общински съвет - гр.Тервел, обл. Добрич на основание чл.23.ал.4,т.1 от ЗМСМА.

### **МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

Уважаеми колеги общински съветници, администрация, граждани – добър ден на всички! Днес 27.08.2020 год. свиках осмото заседание на Общински съвет гр.Тервел. Преброител на днешното заседание е г-жа Нина Георгиева. Нека да започнем с проверка на кворума.

От избраните 21 общински съветници на заседанието **присъстват 18**. Отсъстват трима – Бурхан Дюкянджи, Венета Драганова и Ибрям Сполу. След като се установи, че има кворум и могат да се вземат решения в 13,33 часа г-жа Мария Гочева – Председател на ОбС – Тервел обяви заседанието за открито.

На свиканото редовно заседание на ОбС присъства целият кметски екип: Инж.Симеон Симеонов – Кмет на Община Тервел, Зам.Кметовете – Дияна Илиева и Велчо Велчев, Драгомир Димитров – Секретар на Община Тервел, Милена Пенева - Директор на Дирекция „ФМП“, Георги Русенов - Директор на Дирекция „ОТСУ“, Севдалина Колева - Директор на Дирекция „ОКМДР“, Миглена Василева - Директор на Дирекция „ЧРСУЕ“, както и председатели и секретари на читалищните настоятелства в община Тервел.

### **МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

Първо искам да започна с едно много важно съобщение - в 15,30 часа предстои планово прекъсване на тока в сградата на общината. В тази връзка моля за ясни и конкретни въпроси, с цел по-експедитивна работа. Постъпили са две нови предложения, вчера, от Исмет Абил – общински съветник от ДПС. Трябва да гласуваме дали да влязат в дневния ред. Ще ви прочета първото, предлагам да ги гласуваме отделно.

Предложение от Исмет Абил – общински съветник от ДПС, относно отмяна на решение 6-72 и 6-73/25.06.2020 год. на ОбС – Тервел. Предполагам имахте възможност да се запознаете с него. Става въпрос, че г-н Абил иска отмяна на решението, в което се определя моето възнаграждение и възнаграждението на Зам.Председателя. Той иска явно да работим на обществени начала. Така, колеги да пристъпим към гласуване. Който е „за“ това предложение да влезе в дневния ред, моля да гласува с вдигане на ръка!...Това сте написали. Предложение 6-72 гласи, относно: определяне възнаграждението на Председателя на ОбС на основание чл. ... г-н Абил? Така, колеги предлагам да гласуваме това предложение дали да влезе в дневния ред. Моля, който е „за“ нека да гласува! С вдигане на ръка!

### **НИКО РАДЕВ – ЗАМ.ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

Може ли за протокола? По това предложение дали ще влезе в дневния ред, няма да участвам в гласуването!

### **МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

Аз също няма да участвам в гласуването! Който е „за“ моля да гласува!

От присъстващите 18 общински съветници **гласуват 16**.

Преброител: 5.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:** 5,благодаря. „Против“?

Преброител: 10.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:** „Въздържал се“? Гласувайте...!

От залата: 11 „за“.

В хода на гласуването Ибрям Сполу се присъедини към заседанието на ОбС. От избраните 21 общински съветници на заседанието **присъстват 19**. Отсъстват двама – Бюрхан Дюкянджи и Венета Драганова. **Гласуват 17**. В гласуването не участват Мария Гочева и Нико Радев.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

Нека да подложим отново на гласуване. Който е „за“ да гласува! Г-н Даил „за“ ли сте? 6 гласа „за“. „Против“? **11**. „Въздържали се“? Няма. Предложението не се приема. Ние двамата с г-н Радев не гласуваме.

**С 6 гласа „за“, 11 гласа „против“, 0 гласа „въздържал се“ предложението не бе прието.**

### **РЕШЕНИЕ № 8-101**

На основание чл .45. ал.4 и ал.7от ЗМСМА и чл.54, ал.1 от ПОДОСНКВОА , Общински съвет гр.Тервел **РЕШИ:**

**Не приема** предложението на Исмет Абил относно: Отмяна на решение №6-72 и 6-73/25.06.2020 да влезе като точка в проекто-дневния ред на заседанието на ОбС.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

Второто предложение от г-н Исмет Абил – общински съветник от ДПС гласи: Изплащане на допълнително материално стимулиране на служители от общинска администрация и общински дейности на „първа линия“, които в условията на извънредно положение в държавата, породено от пандемията КОВИД-19 изпълняваха своите задължения. Това гласи неговото предложение. Предлагам, който е „за“ влизането на това предложение в дневния ред да гласуваме с вдигане на ръка.

От избраните 21 общински съветници на заседанието **присъстват 19**. Отсъстват двама – Бюрхан Дюкянджи и Венета Драганова. **Гласуват 19**.

Преброител: 6.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:** „Против“?

Преброител: 12.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

„Въздържали се“? Няма. Моля за високо вдигнати ръце, още веднъж. Който е „за“ това предложение да влезе в дневния ред да гласува!

Председателя на ОбС отново подложи на прегласуване предложението на Исмет Абил.

**Преброител:** 6 „за“.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

6 „за“. „Против“?

**Преброител:** 13.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

13. Благодаря! Въздържали се : няма. Предложението не се приема.

С 6 гласа „за“, 13 гласа „против“, 0 гласа „въздържал се“ предложението не бе прието.

### **РЕШЕНИЕ № 8-102**

На основание чл .45. ал.4 и ал.7от ЗМСМА и чл.54, ал.1 от ПОДОСНКВОА , Общински съвет гр.Тервел **РЕШИ:**

**Не приема** предложението на Исмет Абил относно: Изплащане на допълнително материално стимулиране на служители от общинска администрация и общински дейности на „първа линия“, които в условията на извънредно положение в държавата, породено от пандемията КОВИД-19 изпълняваха своите задължения, да влезе като точка в проекто-дневния ред на заседанието на ОбС.

Председателят на ОбС подложи на гласуване предложеният **ПРОЕКТО-ДНЕВЕН РЕД** , а именно:

1. Актуализирано разпределение на променените бюджети към 30.06.2020 год. на Община Тервел и Отчет за изпълнение на бюджета на община Тервел за първото шестмесечие на 2020 год.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

2. Промяна и разпределение на средствата за капиталови разходи на община Тервел за 2020 год.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

3. Изменение /с решение №1-2/31.01.2020 г., допълнена с решение №3-35/31.03.2020 г., допълнена с решение №6-75/25.06.2020 г. и допълнена с решение №7-86/17.07.2020 г. на Общински съвет гр.Тервел/ Годишна програма за управление и разпореждане с имоти общинска собственост в Община Тервел през 2020 год.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

4. Разпореждане с имоти – частна общинска собственост.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

5. Утвърждаване на маломерни и слети паралелки в Община Тервел за учебната 2020/ 2021 г.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

6. Приемане отчет за дейността на читалищата в Община Тервел за 2019 год.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7. Предложения, докладни записки по различни въпроси от местно значение.

7.1. Вписване на Основно училище „Отец Паисий“с. Нова Камена, общ.Тервел в защитено училище „Отец Паисий“с.Нова Камена, общ.Тервел в списъка на защитените детски градини и училища за учебната 2020/2021 год.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.2. Вписване на общински училища на територията на община Тервел в списъка на Средищните детски градини и училища за учебната 2020/2021 година

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.3. Прекратяване на съсобственост.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.4. Даване на съгласие за разпореждане с общински имот, с идентификатор 72271.68.121 по КККР на гр. Тервел.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.5. Определяне на възнаграждението на Председателя на ОбС – Тервел.

**Вносител: Нико Радев – Зам.Председател на ОбС - Тервел**

7.6. Определяне на възнаграждението на Зам.Председателя на ОбС – Тервел.

**Вносител: Мария Гочева – Председател на ОбС - Тервел**

7.7. Изразяване на съгласие за предоставяне на имотите –полски пътища на територията на Община Тервел на участниците в споразуменията по чл.37в, ал.16 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.8. Отдаване под наем на търговски обект в СУ „Йордан Йовков“, ПИ 72271.501.1479 по КККР на гр.Тервел.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.9. Определяне маломерни имоти от ООФ и ОПФ, които могат да се отдават под наем за една година без търг или конкурс.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.10. Отдаване под наем на земи от Общинския поземлен фонд.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.11. Искане за учредяване право на прокарване на отклонение от техническата инфраструктура, във връзка с подмяна на съществуващ кабел СрН-20KW, от подстанция Тервел извод „Бистрица“ до ТП №61 и от извод „Дияна“ до ТП „ЦДГ“ гр.Тервел по плана на гр. Тервел.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.12. Учредяване право на ползване за разполагане на постоянен пчелин върху имоти общинска собственост.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.13. Коригиране в посока намаление на средствата за финансирането на спортните клубове на територията на Община Тервел за 2020 год. във връзка с направените икономии по време на разпространението на COVID-19 в страната и взетите противоепидемични мерки

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

7.14. Отпускане на помощи по решение на Общински съвет.

**Вносител: инж. Симеон Симеонов, Кмет на Община Тервел**

8. Изказвания, питания, становища и предложения на граждани.

**С 19 гласа „за“, 0 гласа „против“, 0 гласа „въздържал се“ той бе приет.**

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

Преминаваме към т.1 от дневния ред. Заповядайте! Добре!

**ИСМЕТ АБИЛ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ПП „ДПС“:**

Уважаема г-жо Председател, уважаеми колеги, уважаема администрация, скъпи съграждани! Декларация от името на групата общински съветници на ДПС. Отново сме свидетели на безпринципна смяна на Председателя на ПК за установяване на незаконно придобито имущество и установяване конфликт на интереси към ОбС – Тервел, представител на групата на ДПС. Отново твърдим, за нас управлението не е самоцел, но не може да допускаме и премълчаваме грубо погазване на правилата и реда в залата от ОбС и погазване на демократичните ценности. Отново съглашателството между съветниците от ПП „ГЕРБ“ и ПП „БСП“ за втори пореден път постигнаха целта си – да се освободят от председателски места общински съветници от ДПС. Групата на ДПС е втора политическа сила в ОбС – Тервел. С решение двете политически партии оставят без представител избирателите на ДПС в тази важна комисия, натоварена с големи отговорности. Ние остро осъждаме инфантилното и субективно поведение на колеги общински съветници, които в своите предложения и решения са водени единствено и само от личен интерес. Отново се повтаря сценария „Стани, да седна“ и се приемат решения без мотиви и без предварително обсъждане по правилата на ПОДОСНКВОА. Също така отправяме остра забележка към Председателя на ОбС да спазва закона в изпълнение на основното си задължение, да подготвя и води заседанието.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:** Благодаря!

**ИСМЕТ АБИЛ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ПП „ДПС“: / в движение/**

Само да попитам: Он-лайн излъчване? Пак ли няма?

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

За тази сесия няма да има. Да. Точка 1 от дневния ред: Актуализирано разпределение на променените бюджети към 30.06.2020 год. на Община Тервел и Отчет за изпълнение на бюджета на община Тервел за първото шестмесечие на 2020 год. Колеги имате думата за въпроси! Г-жа Пасева!

**МАРИЯНА ПАСЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ПП „ДПС“:**

Уважаеми колеги, уважаеми съграждани, уважаеми служители на общинска администрация аз имам няколко въпроса, които ще задам сега по отношение изпълнението на

бюджета за първото шестмесечие. Първо ще се спра на публичното обсъждане. Не виждам г-н Кмета тук в залата, но едно от основните предизборни обещания почти на всички кандидати беше публичните обсъждания да бъдат провеждани по населени места или да се стигне до максимално голям брой хора. В случая виждам един протокол, знаем как се пише, поне аз знам как се пишат протоколи, което означава, че пет човека са се събрали и не са успели да съберат, да извикат двама души. Поне да бяхте писали двама, трима колкото за авторитет, но така или иначе публичното обсъждане не се провежда. Може да се свикат поне кметовете на населени места, които остро се оплакват от липса на оперативки и на съвместна работа с администрацията. Така, че г-н Кмете това е към Вас, има начини, по които да се провеждат и да бъдат наистина оповестени и разяснявани по-широко всички промени, които се правят по отношение на бюджета. Това касае не само училища и читалища, както виждам тук присъстващите, това касае много други хора. В същия дух искам да задам и няколко други въпроса. Направих си труда да проверя първоначалния бюджет. Със Закона за държавния бюджет за 2020 год. целевата ни субсидия за капиталови разходи /КР/ е 782000,00 лева. На основание ФО-8 от м.март се прави трансформиране, намаляване на целевата субсидия и средствата се увеличават за целеви трансфер за неотложни текущи дейности в рамките на 593271,00 лева. Тези пари, аз лично знам за какво са. Колеги, вие знаете ли кои са поименните обекти, които са включени в този целеви трансфер? Някой може ли да ми каже тук, да знае, кой обект е включен в тези 593271,00 лв.?

От място в залата се реагира от общинска администрация и от някои от общинските съветници на въпроса на Марияна Пасева. В хода на нейното изказване по т.1, в 13,46 часа към заседанието се присъедини Бурхан Дюкянджи. От избраните 21 общински съветници на заседанието **присъстват 20**. Отсъства един – Венета Драганова.

**МАРИЯНА ПАСЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ПП „ДПС“:**

Къде е? Къде? С бюджета къде е точно? То го няма и в капиталовите. Проверихме.

**От залата:** Пак проверете.

**МАРИЯНА ПАСЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ПП „ДПС“:**

Пак ще проверим. Добре, но така или иначе хората не ги знаят. Кметовете по селата също не знаят кои улици, и кои са включени, и как са включени. Правен ли е председателски съвет? Не е правен, нищо не е правено. Г-н Кмете не искам да ви упреквам, просто ви давам един съвет: да работите абсолютно с всички, и с нас, и с кметовете на населени места. Начина, по който тръгва работата на ОбС е доста изкривен и няма да доведе до нищо добро. Абсолютно до нищо добро. Това е моята препоръка по отношение на работата. Виждате какво се получава, какви аномалии или от няма нищо се стига до нещо много голямо. По отношение на КР, които са предложени тук, въпреки всичко аз ще искам..., ще проверя и ще искам да видя това предложение, което се представя заедно с приложение №12 за одобряване в Министерство на финансите. Искам да задам тогава следния въпрос: какво точно включват разходите от 1800,00 лева за проектиране на ремонт на жилищен блок №1, СОУ „Йордан Йовков“ и т.н. Мисля, че бяха точно три обекта. Тези 1800,00 лв., където за жилищния блок се явяват 10%. Какво точно и кой е изпълнителя на този проект, на тези три проекта?

В 13,48 часа към заседанието се присъедини и Венета Драганова. От избраните 21 общински съветници на заседанието **присъстват 21**.

**МАРИЯНА ПАСЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ПП „ДПС“:**

1950,00 лева за Ритуален дом, виждам тук. Лично аз не мога да си обясня какво проектиране и ако се налага това проектиране г-н Симеонов искам да обърнете много

сериозно внимание по изпълнението на ремонта. Пред очите ми в момента се извършва ремонта на СОУ „Йордан Йовков“. Покривната конструкция правена преди 10-12 години или незнам колко, която струваше маса пари е направена с малки летвички т.нар.пачки, за да е ясно на публиката, това означава, че някой от „Триада“ си ги купуват за колчета за домати. Това покритие, покривно, е изгоряло само за 10 год. Ако ние отново продължаваме да правим същите ремонти, нагледни обекти има страшно много, може да погледнете и читалището в тревенския квартал т.нар.пенсионерски клуб, където циглите падат директно в двора. И още, кой прави ремонт за 10 год. на покрив с пачки, които до днес като хвърчат буквално се раздробяват, до такава степен... Те не са издържали и 5 год., защото аз наблюдавам как при всеки един дъжд в училището изкарваха водата с кофи от IV етаж. Надявам се, че и вие няма да позволите да се извършват такива ремонти, но въпреки всичко искам да ми отговорите, тези 1800,00 лева, за три или четири обекта проектиране, за какво се дават и кой е изпълнителя?

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:** Пламен Желязков!

**ПЛАМЕН ЖЕЛЯЗКОВ – ОБЩНСКИ СЪВЕТНИК ПП „БСП“:**

Уважаема г-жо Председател, уважаеми колеги, уважаеми г-н Кмет, уважаеми кметове на кметства, уважаеми гости, аз вземам думата във връзка с становището за текущия ремонт и го вземам от тази гледна точка, не да отговарям от името на общината, а като общински съветник, във връзка с това, че ние сме гласували това решение. Решението е 1-8/31.01.2020 год., част от бюджета на Община Тервел. Ние го дискутирахме в комисията „Бюджет и финанси“ и обектите са изредени точно и ясно. Предполагам, че всеки един кмет го знае това нещо. Текущ ремонт на ул. „Рила“ в гр.Тервел – 84800,00 лева, текущ ремонт на ул. „21-ва“ в с.Зърнево – 155282,00 лева, ул. „Пета“ в с.Балик – 105130,00 лева, текущ ремонт на ул. „Девета“ в с. Божан – 65000,00 лева, в с.Градница на ул. „Първа“ – 87359,00 лева, ул. „Трета“ с.Коларци – 95700,00 лева. Така, че ние сме взели подробно и мога да твърдя адекватно решение тогава, което вече предполагам, че се изпълнява или е изпълнено. Това го правя като уточнение за всички хора присъстващи и всички, които ще прочетат протокола, че има такова решение и е информирана обществеността.

**МАРИЯ ГОЧЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:**

Благодаря г-н Пламен Желязков! Други Въпроси? Г-жа Илиева!

**ДИЯНА ИЛИЕВА – ЗАМ.КМЕТ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ:**

Уважаеми общински съветници, колеги, съграждани и аз трябва да взема отношение по въпросите, защото те се отклоняват от обективната истина и е наложително да се направи пояснение, за да не би някой да остане с погрешно впечатление. Първо, по отношение на публичното обсъждане на бюджета. То е обявено и проведено в съответствие с цялата нормативна база, която касае това обсъждане. Сега, не са канени отделно с покани нито граждани, нито кметове на населени места просто, защото има публична покана. Не са викани и нарочно кметове, в смисъл такъв на нарочна среща, тъй като не се засягат КР за нито едно населено място и за нито един обект, просто ние прибавяме в списъка с КР, в раздела за собствени КР, до-финансиране за камиона за сметосъбиране, който предстои да закупим, и за който вече поръчката е финализирана и спонсора е избран. Трябва да се осигурят средствата за до-финансиране, нещо за което аз си спомням, че предупредих при приемането на бюджета, че сумата, която остана като преходен остатък от миналата година е недостатъчна, и че в хода на годината вие ще получите предложение за до-финансиране на тази покупка, а вие знаете, че този камион са сметосъбиране се купува, за да обезпечи разширяването на системата за организирано сметосъбиране в селата през 2021 год. т.е. до края на годината ние трябва да го имаме, за което сме предприели съответните мерки. По отношение на целевата субсидия,